 Федеральный закон от 27.07.2010 N 229-ФЗ внес изменения в ст. 169 НК РФ «Счет-фактура», включив в число обязательных реквизитов наименование валюты (пп. 6.1 п. 5 и пп. 4.1 п. 5.1 ст. 169 НК РФ). 

      Согласно пункту 10 закона №229-ФЗ: «Пп.1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования (т.е. с 02.09.2010), за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления в силу. 

     Согласно  п. 4. ст. 10 закона №229-ФЗ: «До утверждения Правительством Российской Федерации документов, предусмотренных пунктом 8 статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции настоящего Федерального закона), составление и выставление счетов-фактур, ведение журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж осуществляются с учетом требований, установленных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона». 

Об этом же сказано в Письме Минфина РФ от 12.10.2010 № 03-07-09/46 «О включении в счет-фактуру сведений о наименовании валюты платежа».  

«… В действующем Постановлении Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2000 г. N 914, которым установлен порядок заполнения счета-фактуры, показатель "наименование валюты" отсутствует.

Учитывая изложенное, до утверждения Правительством Российской Федерации формы счета-фактуры, предусматривающей показатель "наименование валюты" и порядок заполнения этого показателя, указывать в счетах-фактурах наименование валюты не требуется.

Одновременно считаем необходимым отметить, что указание в счетах-фактурах дополнительной информации нормами Кодекса не запрещено. Поэтому указание налогоплательщиками после 2 сентября 2010 года в счетах-фактурах наименования валюты может рассматриваться как предоставление дополнительной информации, что не является основанием для отказа в принятии к вычету сумм налога на добавленную стоимость на основании таких счетов-фактур».

К сожалению, есть и другое мнение, что мол, если согласно  п. 4. ст. 10 закона №229-ФЗ: «До утверждения Правительством Российской Федерации документов, предусмотренных пунктом 8 статьи 169 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции настоящего Федерального закона) составление и выставление счетов-фактур, ведение журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж осуществляются с учетом требований, установленных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, то и п. 8 статьи 169 НК РФ тоже надо рассматривать с прежним учетом. А это значит, что Правительство РФ уполномочено в соответствии с прежним положением  утверждать только журналы ведения счетов – фактур и книги учета данного документа, но никак его форму. И действующим Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2000 г. N 914 утверждена лишь типовая форма и носит рекомендательный характер, лишь бы в Счете-фактуре были все необходимые реквизиты, требуемые ст. 169 НК РФ. Но так как в саму 169 статью НК РФ были внесены поправки  в пп. 6.1 п. 5 и пп. 4.1 п. 5.1 новым 229 - ФЗ от 27.0.72010г., то налогоплательщик обязан самостоятельно внести новый реквизит «наименование валюты». 
Мы считаем, что такая позиция сложилась по причине непонимания именно самого п. 4 ст. 10 закона № 229 – ФЗ. Он, по нашему мнению, уточняет, а никак не отменяет  действие п. 8 ст. 169 НК РФ в новой редакции Федерального закона № 229 – ФЗ, в котором четко теперь сказано: 
« 8. Форма счета - фактуры и порядок ее заполнения, формы и порядок ведения журнала учета полученных и выставленных счетов – фактур, книг покупок и книг продаж устанавливаются Правительством Российской Федерации».

Таким образом, в настоящее время действует форма счета-фактуры, утвержденная  Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2000 г. N 914 (во всех последующих редакциях), которая действовала до 02.09.2010, и будет действовать после, пока в соответствии с п. 8 ст. 169 НК РФ (в новой редакции) не утверждена иная.  
Однако многие организации уже сегодня начали требовать от своих поставщиков счета - фактуры, оформленные по новым правилам. Компромиссным вариантом может быть пометка на счете фактуре "Наименование валюты: Российский рубль". 
